

Natalicio

Con toda felicidad dió a luz un precioso niño primer fruto de su matrimonio doña Antonia Casarubios, señora de nuestro particular amigo el activo e inteligente agente de policía don Cipriano Villamor y Angulo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicidades a los señores de Villamor por este fausto suceso en el curso de su matrimonio.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se han puesto al pago los expedidos a favor de don Francisco Fernández; don Juan Fernández; don Fernando Dominguez; don Antonio Vega; don José Santesteban; Jefe Estadística, don Venancio López y Depositario Pagador.

En su cuarto match internacional de la temporada la selección española vence a la búlgara

EL NOVEL INTERNACIONAL CHACHO, DESTACO EN LA VANGUARDIA HISPANA.—ZAMORA DEFENDIO POR CUARENTAVA VEZ LA META ESPAÑOLA

PRELIMINARES DEL MATCH INTERNACIONAL

A las cinco menos cinco saltan al terreno de juego los jugadores búlgaros, que en unión de los españoles han estado presenciando hasta hace poco el match estudiantil. Los búlgaros, que visten camiseta roja y pantalón blanco, son recibidos a su salida con el himno búlgaro y unos aplausos carinosos. Los jugadores acuden a saludar ante la presidencia. A poco sale el equipo español, uniformado con camiseta blanca y pantalón azul. Se le saluda con el Himno de Riego y cerrada ovación.

Como siempre, capitanea las huestes hispanas su guardameta Zamora, que en este encuentro defiende por cuarentava vez la portería española desde que el año 1920 debutó en Amberes.

Los equipos se reúnen en el centro del terreno, se hacen fotografías juntos y cambian ramos de flores.

No se ha puesto aún la pelota en juego cuando las nubes se abren de nuevo y empieza a chapar sobre Chamartín, con amenaza inminente de reproducción de la tormenta.

Son unos minutos más de las cinco cuando el árbitro portugués Don A. S. Palhinhas manda formar a los equipos.

Selección búlgara: Dermonski; Mishaloff, Mokonoff; Efrehoff, Rafeloff, Baikoff; Pantcheff, Pesheff, Lozanoff, Angeloff, Spatkovski.

Selección española: Zamora; Camariaco, Quinceos; Claurren, Gimborena, Marculeta; Prat, Luis Regueiro, Elicegui, Chacho y Bosch.

LOS BULGAROS PROTESTAN EL BALON

Antes de que se inicie la contienda hay un breve cambio de impresiones entre los capitanes de los equipos porque los jugadores búlgaros rechazan nuestros balones, que consideran grandes. Pero al fin se avienen a actuar con el que se les ha ofrecido. Son ellos los que eligen portería.

LOS ESPAÑOLES DOMINAN DESDE EL PRINCIPIO CON GRAN ENTUSIASMO

Iniciado el partido, atacan pronto los seleccionados españoles y el primer avance es por su ala derecha. Despeja una defensa búlgara. A poco nuestro delantero centro Elicegui lanza, desde gran distancia, un tiro muy fuerte que roza el poste. Se aplaude el cañonazo. Viene luego un ligero peloteo ante nuestra portería que desperdicia el extremo derecha balcánico al tira a fuera.

En el once español se nota un entusiasmo extraordinario, que contrasta con el que desplegó en los encuentros de Vigo y París.

Un centro muy bueno de nuestro extremo derecha origina una entrada dura de Chacho al portero búlgaro, y a región seguido el otro extremo español sirve otro centro que pone en gran peligro la meta forastera. La vanguardia española ataca con ímpetu y la selección búlgara trabaja para contrarrestar la ofensiva. Por un servicio de Regueiro, Elicegui sueta un cañonazo que va alto, desperdiciando una buena ocasión. El irrundera tuvo tiempo de prepararse para tirar mejor.

SE INICIAN LOS GOLES ESPAÑOLES, QUE AUMENTAN RAPIDAMENTE

El juego que desarrolla nuestra selección es rápido y desconcierta a los búlgaros, que por otra parte no tiene un juego muy depurado. Pat se cuela otra vez con magnífica velocidad y envía un centro muy templado. Chacho, bien colocado, mete la cabeza y marca el primer gol español, a los seis minutos de juego.

Sigue dominando la selección hispana, y tres minutos después el extremo derecha Blanco hace un pase largo a su contrario Bosch. Este juega la pelota hacia adelante y va rápido por ella el interior gallego Chacho, que cogiéndola muy cerca de la portería búlgara chuta con energía, batiendo

a Dermonski por segunda vez. Entre los espectadores gallegos que pretencian el encuentro se desborda el entusiasmo y vitorean a Galicia. En realidad, Chacho está resultando un interior muy peligroso, buen dribador y de excelente voluntad.

CON LA LLUVIA AUMENTA EL ACOSO ESPAÑOL

Con la lluvia, que se ha incrementado considerablemente, se va intensificando también el acoso del equipo español, que es muy intenso. Prat recibe un pase largo de Marculeta y centra el balón. Elicegui remata con la cabeza a fuera. Milagrosamente no ha aumentado nuestro tanteo. En seguida Regueiro, después de bulear a varios contrarios con fácil regate, sirve por alto al delantero centro español, que hace otro remate de cabeza. El portero búlgaro ahora consigue salvar a corner, que se tira sin consecuencias.

Tal es la presión de nuestro equipo que parece es el único que se encuentra en el terreno. Otro corner contra Bulgaria produce otro tiro de Elicegui que la defensa búlgara despeja con dificultad. Aunque la lluvia castiga en serio, el público, entretenido por la buena exhibición de nuestros equipos, la aguanta pacientemente.

Tras una jugada bien iniciada por Regueiro y que desperdicia prontamente Chacho, éste empuja su error al hacer un buen servicio a Elicegui, el que chuta a fuera.

A pesar de nuestro esfuerzo para reseñar alguna jugada de los búlgaros, es imposible porque no existen más que las de los españoles. Nuestros enemigos de hoy son todo lo más análogos a los equipos españoles de segunda categoría.

Zamora no entra en juego por primera vez hasta los veinte minutos, en que saca un balón echado a fuera por el extremo izquierdo búlgaro.

LOS BULGAROS SUSTITUYEN A SU MEDIO CENTRO Y MARCAN OTROS DOS GOLES

Ante el cariz que toma la lucha, el seleccionador búlgaro decide sustituir al medio centro del equipo, pero la medida no tiene gran resultado y España sigue dominando incesantemente. Lanza varios corners sin consecuencia. En seguida viene el tercer gol, que se produce a los veintidós minutos. Bosch hace un pase que recibe Chacho y tira por el ángulo, batiendo al portero balcánico. Luego el gallego lanza un golpe franco que el meta extranjero aiene que desviar en plongeon a corner. Este quinto caque de esquina lo saca Bosch y Regueiro lo aprovecha para rematar de cabeza el cuarto gol español a los veintinueve minutos de juego.

ESPAÑA CEDE UN CORNER

Aunque parecía imposible, por fin, el ataque búlgaro avanza por obra de su extremo derecha y Marculeta cede un corner que sacado es despejado por Regueiro. Con ello parecen animarse nuestros enemigos, y en seguida consiguen otro saque de esquina por el lado izquierdo, cedido por Claurren, que también se saca sin consecuencias.

El encuentro decae bastante en interés porque los españoles, con la victoria plenamente asegurada, se mueven muy poco. Con ello los búlgaros consiguen llegar con más facilidad a nuestra portería. Ahora cae un verdadero chaparrón. Los ataques búlgaros van siendo más frecuentes, pero carecen en absoluto de peligro. En cambio, cada vez que avanzan los nuestros hace el efecto de que van a marcar. Un tiro de Regueiro lo defiende el portero búlgaro con dificultad, y en seguida se produce el quinto gol, que viene seguido del sexto.

A los cuarenta y un minutos, por un centro de Bosch, que remata Elicegui, de cabeza, aparece el quinto gol en el marcador español. Y dos minutos después Elicegui lanza un tiro sesgado para

rematar un pase de Chacho que es el sexto.

Acaba a poco el primer tiempo con este tanto.

España, seis; Bulgaria, cero.

SEGUNDO TIEMPO

Cuando los jugadores salen para el segundo tiempo, gran parte del público, decepcionado por la clase de los extranjeros y castigado por la lluvia, ha abandonado el terreno de juego. Las graderías de general han quedado casi desiertas. Los espectadores que no han podido cobijarse bajo las tribunas de preferencia han decidido marcharse a su casa. El desfile de espectadores es continuo.

Nada ha variado, con respecto a juego, con el descanso. Al minuto de haberse reanudado la lucha, nuestra selección consigue el séptimo gol. En este tanto se da una circunstancia que nos convence de que cuantos están en el terreno de juego tienen derecho a divertirse, y éste gol fué marcado por el propio defensa derecho búlgaro. Un pase de Bosch a Elicegui lo falló éste, así como también el defensa izquierdo y el portero búlgaro, y el otro back tropezó la pelota, ayudándola a entrar en la red.

CUANDO ESPAÑA LLEVA SIETE SE LA ANULA UN GOL

Como estamos plenamente optimistas por el desarrollo de la lucha, nuestros seleccionados se permiten el lujo de que se les anulen goles y todo. Los consiguen válidos y menos válidos. El anulado lo consigue Elicegui de buen tiro y había sido precedido de off side.

Para que en el encuentro haya de todo, hay también expulsiones, y por una falta que señala el árbitro portugués, el medio izquierda búlgaro se le insolenta y el señor Palhinhas decide su expulsión. Interviene Zamora, pero no consigue que aquel revoque su acuerdo. Y queda Bulgaria con 10 jugadores! ¡Pobres muchachos!

Cuando van diez minutos de este tiempo, el terreno de Chamartín, por la lluvia caída, presenta tan deplorable estado que nos recuerda las Lagunas de Ruidera, y por el público que queda en las graderías, nos da una vaga impresión del Desierto de Zahara.

OTROS CUATRO GOLES

Tan prodigo en goles está resultando este simulacro de partido internacional que para que la reseña resulte algo extensa nos basta con enumerar los tantos que nuestra selección consigue.

El octavo gol de nuestro once lo marca Elicegui a los catorce minutos de un tiro bajo. Después de quitarle el balón a un contrario y chutando a la media vuelta.

Dejamos a nuestros enemigos y al marcador descansar un ratito, y a los veintitantos minutos viene otra serie de tantos. Tras un corner sacado por Bosch y rematado a fuera por Prat se produce el noveno gol a los veintidós minutos. Regueiro después de colarse entrega la pelota a Prat, quien centra templado, y Chacho la recoge y de año bastante enérgico desde cerca bate por novena vez a Dermonski. A pesar del chaparrón de tantos, el aburrimiento entre el público es grande. Un nuevo corner, y a los treinta y un minutos, otro gol, que es el décimo. Lo consigue Regueiro al rematar de cabeza un centro de Bosch. El tanto número 11 viene un minuto después por centro de Prat que dejó pasar Elicegui y remató Chacho.

Y LOS DOS ÚLTIMOS

El aburrimiento cunde. Ya ni los goles nos entretienen. Con la boca abierta, los escasos espectadores que quedan en Chamartín, cinco minutos antes de que la lucha termine, ven marcar los dos últimos tantos. El gol número 12 se produce a los cuarenta minutos. Prat hace un centro, Regueiro no quiere marcar y deja que lo haga Bosch, que así consigue ser también autor de un tanto. Y el último tanto, o séase el 13, es logrado también por el mejor artí-

lero hoy de nuestro equipo, por el gallego Chacho, que se apunta con ello el sexto gol en su haber. Para marcar el 13 aprovechó un centro de Prat.

A poco termina el encuentro España-Bulgaria con un tanteo de TRECE-CERO a favor de nuestra selección. ¡Y ya era hora!

La novillada de ayer en San Fernando

¡NO ES POR AHI! QUE NO, HOMBRE!

La empresa del circo de San Fernando, como tantas otras, sufrió ayer, al querer confectionar un cartel barato, una equivocación lamentable, con el "doloroso adherente" de la pérdida de unas pesetas.

Flojo el par de toreros, pues si bien Florentino Ballesteros empieza a gustar a la afición por sus maneras, Juanito Jiménez, el primer espada, ya va cansando demasiado con su falta de decisión y toreo de carril.

Malos los toros, pésimos más bien, a excepción del tercero que exhibió algo mejor; pero digamos, a fuer de sinceros, eran tontos, muy inofensivos. El segundo, algo reparado de la vista, ofrecía algunas dificultades a la hora de la muerte; el cuarto es una lástima haberlo lidiado en novillada, tenía un tipo de caestro magnífico.

El público, algo sabría de lo malo que el espectáculo prometía, pues se retrajo y al empezar la corrida (¿??), sólo había contadísimas personas en sol y menos de media entrada en la sombra.

Juanito Jiménez a su primero, un berrendo en negro, buen mozo, y con defensas muy bien dispuestas, lo lanceó sin grandes apreturas. Al hacer el primer quite el sevillano, vemos que el toro tiene el ojo izquierdo "jecho polvo".

El animal—cuanta tres pinchaduras con feo estilo, no le faltó al lucimiento de los espaldas por salirse suelto y agotadísimo.

El presidente ordena cambio de suerte con sol y medio de reguletes, y los espectadores aplauden esta decisión.

Al dar el primer pase Jiménez, el bicho se cae, limitándose el sevillano a unos traspasos por la cara y cuanto iguala la res entra, alargando el brazo y atraviesa al animal, descabellando a pulso a la primera. (Algunas palmas).

En el tercero, salido, veleta, que tiene la mano derecha "esparabá", lancea muy honestamente Juanito y le aplauden, así como a Florentino en un quiet por chiquelinas artístico de veras.

Bravo y poderoso toma tres varas el bicho, que recarga bien en la segunda.

Juan no quiere apreciar lo que significa entre mucho malo un toro "casi bueno", que acude a la muleta bien, y se limita a machetear y aligerar la hora de matar. Emplea para dar fin del toro un pinchazo en buen sitio, y sablazo "perpunteador" del "pellejo" de la res; otra media atravesada y delantera, y descabella a pulso; con los consiguientes pitos del público se retira Juan al estribo.

¡Que no, hombres! ¡Que no "pué" ser! ¡Que no hay "ná" de "ná" en este muchacho!

Idiote, el segundo de la tarde, proporciona dos seiros achuchones a Florentino cuando intentó veroniquar. Tres puyazos acepta el toro, y Ballesteros hace un quite muy valiente.

Con la muleta acepta las debidas precauciones y cuando puede, pues el animal dificultaba la entrada a matar, aprovecha una de las arrancadas y pincha en lo duro. (El animal, mulo de pie a cabeza) cocea un horror.) Termina de una baja, "aguantando", y le aplauden y da la vuelta al ruedo.

En el último—¡bonito Caestro!—se arranca el aragones y de buenas verónicas. En los quites nada vemos. El animal apenas se acerca a los piqueros, huye asustado. Brinda el aragones a un amigo, en estos términos:

"Pepe Luis: El toro te lo voy a brindar a ti."

Te, tranquilo, con arte saca la muleta por el rabo—¡un gran recorrido, vive Dios!—en soberbios pases altos y de pecho; hay ayudados muy buenos y un molinete aceptable. Después, arrodillado, uno de pecho colosal y le aplauden mucho y merecidamente.

Pinchazo en lo duro entrando muy requetebien. Una estocada caudilla, y el bicho se cae, oyendo Florentino una justísima ovación.

¡POR QUE?

Si fué por colear, estuyo muy mal la decisión del presidente al retirar del ruedo al monosabio. Evidente, al hacerlo, un perenne al piquero, que había llevado al caballo a los medios, y faltaron los capotes de los toreros.

LOS SUBALTERNOS

Sabiendo cómo fueron los toros, pueden comprender que todos sudaron lo suyo. Coge, lector, el cartel, lee los nombres, y agrega que estuvieron muy bien. Y nada más. Que la "cosa" no vale la pena.

VERDADES.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 17 (antes Vedor). Consultas: de 1 a 3.

Del Gobierno y oficinas

Para solucionar la huelga de Jerez, surgen, a última hora, algunas complicaciones, respectando serán salvadas eficazmente : : : : :

Nada de particular tengo que comunicaros hoy—fueron las primeras palabras del señor Vega Manteca al recibir hoy a los periodistas. Un reportero preguntó: —¿Qué nos dice usted de la huelga de Jerez?

—El sábado por la tarde y el domingo por la mañana—empieza diciendo—se celebraron reuniones en el Ayuntamiento, la comisión designada al efecto y cuyos nombres ya os di el sábado, con la representación de los obreros viticultores, no llegando a un acuerdo, según me comunica el alcalde de dicha ciudad, por decir los últimos que para reintegrarse al trabajo necesitan la garantía de que a los a los demás gremios que fueron a la huelga por solidaridad no se les haga, al reanudar sus tareas, víctimas de represalias por parte de los patronos.

Parece ser—sigue diciendo el gobernador—, que el gremio que no indica estas represalias es el de Cafés y Bares. Y al efecto, al conocer la noticia indiqué al alcalde, señor Narváez, la conveniencia de que citara a una reunión a los directivos de esta Patronal, que parece pretende aprovechar esta circunstancia para anular las bases de trabajo vigentes.

Y con objeto de que el alcalde expusiera a todos cuál es el criterio que debe seguir respecto a las bases de trabajo, envié ayer al alcalde el telegrama siguiente: "Comunique a Patronal de Camareros y a todas las patronales y elementos obreros, que si bien los patronos pueden admitir nulo personal por abandono de los obreros debido a la huelga, las bases de

trabajo continúan en vigor íntegramente, no pudiendo los patronos aprovechar esta circunstancia para modificar condiciones señaladas citadas bases. En lo que respecta a Cafés y similares como a los demás gremios, los patronos deberán admitir cantidad personal netamente anetriormente. Esa Alcaldía exigirá cumplimiento de lo indicado a patronos de todas clases."

Delegación del Trabajo

Las bases de Gibraitr en el Campo de Valencia

En la Delegación del Trabajo de este Gobierno civil, manifestaron a los periodistas que se había extendido y enviado convocatoria a los interesados de la Zona del Campo de Gibraltar, para poder empezar, el jueves próximo, con la presencia del delegado provincial del Trabajo, las discusiones previas para llegar a la confección de las bases que habrán de regir en las faenas agrícolas de verano.

A tal efecto—agregaron—se han enviado circulares a los alcaldes de los pueblos comprendidos en la citada Zona, con el fin de que se proceda al nombramiento de representantes, siempre, desde luego, en las poblaciones donde haya Asociaciones legalmente constituidas.

Donde no las hubiera, se citará, por la Alcaldía, a una reunión de elementos patronales y obreros, para nombrar los representantes que de intervenir en estas discusiones, que empezarán, por San Roque, el jueves de esta semana.

la finca cedida en el caso de ser reconocidos.

Art. 5.º La entrega de la finca a la autoridad municipal se hará una vez publicado este Decreto en la Gaceta de Madrid, por el Patronato administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús, levantándose acta de la misma.

Dado en Madrid a 17 de 1933.—Nieto Alcalá Zamora y Torres.—El Presidente del Consejo de Ministros, Manuel Azaña.



La próxima visita a Cádiz de los congresistas médicos

Como saben nuestros lectores, el próximo día 9 de junio llegarán a Cádiz destacadas personalidades extranjeras, en visita de turismo, pertenecientes al VII Congreso Internacional de Medicina y Farmacia Militar y II Congreso Internacional de Aviación Sanitaria.

El Ayuntamiento de Cádiz, en su sesión del pasado sábado, ya autorizó a la Alcaldía para que agasajara en nombre de la ciudad a tan distinguidos huéspedes.

Este viaje de estudios médicos ha sido organizado por el doctor don Mariano Mañeru, en honor de los congresistas de referencia, y tendrá lugar del 8 al 17 de junio inmediato.

El viaje es un crucero por el Mediterráneo español en moderna motonave, flota exclusivamente para este objeto.

Los congresistas médicos recorrerán Barcelona, Sevilla, Jerez, Cádiz, Ceuta, Tetuán, Xauen, Riffien, Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Barcelona.

Forman parte de la expedición prestigiosos doctores españoles y extranjeros, acompañados de sus familias.

El principal objeto de este viaje es complacer el deseo de numerosos médicos de conocer las cualidades particulares del clima español, tan variado, desde el punto de vista médico y turístico, y al mismo tiempo contemplar los monumentos artísticos principales de las ciudades que visitarn.

Están encargados de la dirección del viaje los miembros de la Asociación Bio-Climática, a cuyo cargo corre toda la parte científica de la expedición, en colaboración con eminentes profesores de Universidades y de Academias de Medicina.

Están organizadas conferencias en las principales poblaciones que visitarán.

Esperamos que Cádiz atenderá, como merecen, a esos distinguidos hombres de ciencia que nos honrarán con su visita.

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería : : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1018.—CADIZ

El decreto concediendo a Cádiz la ex residencia de los Jesuitas

La "Gaceta" del sábado publica el decreto cediendo al Ayuntamiento gaditano la finca que fué residencia de los Jesuitas:

Dice así: Con arreglo a lo dispuesto en el decreto presidencial de 23 de enero y Ley de 12 de septiembre de 1932, de conformidad con el Patronato administrador de bienes incautados a la Compañía de Jesús, y el Consejo de Ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar:

Artículo 1.º Se cede al Ayuntamiento de Cádiz, la Residencia que fué de la Compañía de Jesús, en aquella ciudad, para destinarla a Casa de Socorro y otros fines benéficos.

Art. 2.º La cesión comprende la totalidad de la casa número 10, de la plaza de la Catedral de Cádiz y los muebles que sean útiles para la finalidad a que aquella ha de dedicarse y sobre los cuales no exista reclamación pendiente.

Art. 3.º El Ayuntamiento de Cádiz,

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45. Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35. Salida de La Línea, a las 12.50. Salida de Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.60 y en tercera, 15.75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28.60; en segunda, 24.30; en tercera, 18.60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche y puntos intermedios de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me

EXHALADOR WOLF

Registrado y bajo la protección del Ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, como clase 33 del Nomenclator Técnico Oficial Español

CALIENTA :: HIGIENIZA PERFUMA :: CONFORTA

Cura diurna, descomgestiona bronquios

EXHALADOR WOLF exhala en todo lugar deleitosas y balsámicas exhalaciones, transformándolo en verdadero edén de bienestar, produciendo gratas sensaciones espirituales.

ATRAE Y SUBYUGA AGRADABLEMENTE.

Con su uso los espíritus tristes y abatidos por dolorosas circunstancias de la vida, tornanse alegres y optimistas. ES EMINENTEMENTE HIGIENICO, SALUTIFERO E INOFENSIVO, CALIENTA Y CONFORTA DELICIOSAMENTE. Reune en sí excepcionales y raras virtudes para la aplicación de varios usos de utilidad pública.

El que desee estar SANO, ATRVER A SUS AMADOS, AUMENTAR SU CLIENTELA O CONSERVAR SUS GRATAS RELACIONES SOCIALES, verán plenamente satisfechas sus aspiraciones usando este ORIGINAL Y BENEFACTOR EXHALADOR WOLF. UNICO EN TODO EL ORBE.

Estuche metálico con 100 Exhaladores Wolf, con soporte para su fácil uso y manejo: Ptas. 24,50 por giro postal sobre monedero o letra de fácil cobro.

Se envía a todas partes del mundo bajo paquete asegurado, franco portes.

Dirección única para solicitudes:

Martz - Exhalador

APART. C.º CENTRAL 935

MADRID-ESPAÑA

Martin de los Heros, 83.-1.º derecha

El Congreso provincial de agrupaciones radicales socialistas

SE DISCUTEN VARIAS PONENTIAS ENTRE ELLAS UNA PIDIENDO LA EXPULSION DE PEREZ MADRIGAL DEL PARTIDO Y EXIGIENDOLE RENUNCIAR AL ACTA.

Madrid.—Con asistencia de buen número de personas de la capital y representantes de los pueblos ha empezado sus deliberaciones el primer Congreso provincial de entidades radicales socialistas.

Fueron discutidas varias ponencias, recayendo acuerdo en algunas de ellas. Entre las que motivaron mayor discusión figura una en la que se pide la expulsión del partido del señor Pérez Madrigal, por estimar los peticionarios se ha desviado con su conducta en el Congreso últimamente celebrado, de la verdadera trayectoria del partido.

Se le exige además renuncie al acta que consiguió militando en las filas que ha dejado voluntariamente.

EL NUEVO EMBAJADOR DE LOS EE. UU. EN ESPAÑA

Madrid.—Ha llegado en la mañana de hoy a esta capital, el nue-

vo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Wovers que fue recibido por el personal de la Embajada.

SALE EN AVION PARA SEVILLA EL NUEVO GOBERNADOR

Madrid.—A las dos de la tarde ha salido con dirección a Sevilla, y en el avión correo, el nuevo gobernador señor Alonso Mallol.

AZANA NO RECIBE VISITAS

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Azana, no recibió esta mañana las acostumbradas visitas, por tener que asistir a un almuerzo, al que había sido invitado por la Delegación de Polonia.

UN CHOFER MATA A OTRO AL DISCUTIR CUESTIONES DEL OFICIO

Sevilla.—En la calle Adriano, don de hallase una parada de auto, discutieron por cuestiones del oficio Antonio Soria Gutiérrez y Manuel Medina.

Algunos compañeros y transeúntes consiguieron que las cosas no pasaran a mayores, pero poco después de entablaron de palabras, llegando a los hechos.

Antonio Soria sacó un revólver,

El sepelio del señor Caravaca constituye una manifestación de duelo. Las medidas adoptadas por el Gobierno para solucionar el problema sevillano.—En Madrid el comercio y la industria cerrarán por 24 horas

y sin que nadie pudiera evitarlo, disparó contra Manuel Medina, alcanzándole en el pecho.

Inmediatamente fué conducido a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde ingresó ya cadáver.

DESCARGA SOBRE MADRID UNA FORMIDABLE TORMENTA

Madrid.—Ha descargado sobre la capital una formidable tormenta, de la que han "disfrutado" también algunos pueblos de la provincia.

A consecuencia de la tempestad, cayó una chispa eléctrica en una casa del pueblo de Vicálvaro, de la que es propietario don Victoriano Sánchez.

La chispa penetró dentro de la casa, no registrándose por fortuna desgracias personales.

rigentes de la Feda, dentro de dos días, a cerca del medio millón de pesetas.

La industria y el comercio madrileños solidarizándose con la F. E. D. A. sevillana, acuerda el cierre por 24 horas

Madrid.—Sábese que por las entidades comerciales e industriales de Madrid se ha tomado el acuerdo de cerrar durante 24 horas en señal de duelo por el atentado que ha costado la vida al señor Caravaca, y como prueba de adhesión a la Feda sevillana.

Toros en Jerez

PRESENTACION EN ANDALUCIA DEL TORERO MEXICANO

Lorenzo Garza

EL DIA 28 DE MAYO DE 1933

SE LIDIARAN 6 HERMOSOS NOVILLOS TOROS DE LA FAMOSA GANADERIA DE CONRADI

ESPADAS

Diego de los Reyes

Diego Gómez LAINE

Lorenzo Garza

Novillo de monstruo!

PRECIOS EXCEPCIONALES

So bravo, 7 pes. lus.—Sol, 3

A LAS CINCO DE LA TARDE

Texto de las conclusiones entregadas por el partido radical al ministro de la Gobernación

A consecuencia del atentado registrado últimamente y de los anteriores hechos terroristas que hacen vivir a los ciudadanos pacíficos de Sevilla momentos de zozobra e inquietud, el Comité directivo del Partido republicano radical convocó a todos sus componentes a una asamblea extraordinaria que celebró ayer, aprobando unas conclusiones que fueron presentadas al ministro de la Gobernación y cuyo texto íntegro es como sigue:

"Primero. Expresar su sentimiento por el atentado que privó de la vida a don Pedro Caravaca y la consumación de hechos delictivos análogos registrados en estos últimos meses, que hacen vivir a Sevilla en un estado de perturbación que acarreará, de no ponerse el remedio, la total ruina de la industria, comercio y actividades todas de la ciudad.

Segundo. Los parlamentarios radicales, aparte de sus conclusiones, solicitarán del Gobierno, por los medios de que disponen, la urgente adopción de medidas que garanticen los derechos de todas las clases sociales, a defender libremente sus comunes intereses.

Tercero. El Partido radical se impone la obligación, requerido por las exigencias de la hora dramática que atraviesa la capital, a hacer una apelación a la concordia civil, ofreciéndose para hacer cuanto humanamente le sea posible para lograrla.

Cuarto. El Partido radical se compromete a elaborar por el bienestar y pacificación de Sevilla, llegando hasta el sacrificio máximo, por estimar que la paz de la capital está mucho más allá que todos los intereses de banderías y todas las disciplinas políticas de partidos.

ESTABLECIMIENTO CERON MORENO DE MORA, 4.-CADIZ

ROYO VILLANOVA COMBATE RUDAMENTE LA LEY DE REFORMA AGRARIA

Avila.—En uno de los teatros de la capital, convocado por los elementos directivos del agrarismo, se ha celebrado un mitin, al que concurrieron numerosas personas, llenando por completo el local.

Pronunciaron discursos distintos representantes de la capital, que combatieron al Gobierno.

Por último hizo uso de la palabra el diputado señor Royo Villanova, quien extensa y elocuentemente combatió la ley de Reforma agraria, que estima perjudicial a todas luces a la agricultura en general.

Ni durante la celebración del acto ni a la salida del mismo se produjo incidente alguno, siendo los oradores todos muy aplaudidos.

PEREZ MADRIGAL HABLÓ DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR EL CONGRESO PROVINCIAL MADRILEÑO DE RADICALES SOCIALISTAS

Madrid.—El diputado radical socialista Pérez Madrigal, hablando con los periodistas del acuerdo adoptado en el Congreso provincial del partido que se celebra en Madrid, a virtud de ponencia presentada, ha dicho que si este se lleva a la práctica con todo rigor a su expulsión, habrán de seguir obligadamente la de muchos radicales socialistas que hace tiempo tiene olvidadas las verdaderas trayectorias ideológicas del partido.

Estas declaraciones al hacerse públicas, han sido objeto de variados comentarios en los círculos y mentideros políticos.

Del extranjero

EL MINISTRO DE JUSTICIA VISITA VARIAS POBLACIONES PORTUGUESAS

Lisboa.—Después de tomar parte en el mitin político celebrado en Valencia de Alcántara el ministro de Justicia, señor Albornoz, acompañado de las personas que fueron con él a dicha ciudad, marcharon con dirección a Lisboa, donde han llegado en las primeras horas de la mañana.

Han visitado distintas poblaciones, siendo saludados por las autoridades de todas ellas.

Esta noche saldrán para Madrid.

El subsecretario de Gobernación habla con los periodistas dándoles cuenta de lo ocurrido en Sevilla en el entierro de Caravaca.

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación, señor Esplá, al recibir en las primeras horas de esta tarde a los periodistas, les dio cuenta de haberse verificado en Sevilla el sepelio del señor Caravaca, víctima de un atentado asesino, habiendo presidido el duelo el ministro de la Gobernación y el alcalde.

Agregó que algunos grupos de tradicionalistas situados en distintos sitios del trayecto, silbaron al ministro y alcalde, promoviéndose diversos incidentes que no revistieron importancia alguna.

Manifestó asimismo que durante la madrugada de ayer, y primeras horas de hoy, se habían practicado numerosas detenciones, y posiblemente entre ellas—agregó—figuran la de los autores e inductores de los últimos atentados.

Terminó diciendo el señor Esplá, que el ministro esperará, en Sevilla, la llegada del nuevo gobernador, señor Mallol, regresando inmediatamente a Madrid.

Noticias de Barcelona

EL CONSUL GENERAL DE ALEMANIA PROTESTA ANTE EL GOBERNADOR DE QUE SE HALLA NEGADO LOS OBREROS A DESCARGAR UN BARCO DE AQUELLA NACIONALIDAD.

Esta tarde el Embajador ha devuelto las visitas anteriores.

Obreros que se niegan a descargar un barco que ostenta los signos de imperio alemán.

Barcelona.—Estuvo visitando al gobernador civil esta mañana el consul general de Alemania en Barcelona para significar su queja ante la conducta de los obreros del puerto que habiéndose negado a descargar un vapor de aquella nacionalidad, por llevar los distintivos de la cruz svástica y la banda del imperio.

El consul manifestó además que no se explicaba la conducta de los obreros, ya que estos distintivos eran los símbolos oficiales de la nación alemana.

El Gobernador oídas las manifestaciones del diplomático germano ofreció que enviaría fuerzas al muelle para que fuese efectuada la descarga del buque, estando dispuesto a evitar todo género de coacciones y garantizar la libertad de trabajo.

Llega a Barcelona el Embajador de Francia en España.

Barcelona.—Ha llegado en la mañana de hoy el Embajador de Francia en España.

Estuvieron a saludarle el gobernador civil señor Améila y el presidente de la Generalidad señor Maciá.

TEATRO COMICO

Mañana martes

Varner Bros presenta la película cómica

¡Hola, Bombero!

Interpretes: Joe C. Brown y Evalyn Kanapp

RISA RISA RISA

El elemento patronal sevillano, acuerda el cierre total

El ministro de la Gobernación y el alcalde son objeto de manifestaciones desagradables

LLEGADA DE CASARES QUIROGA.—CONFERENCIA CON LA DIRECTIVA DE LA F. E. D. A.—EL SARGENTO REBOLLO.—LAS CONCLUSIONES DEL PARTIDO RADICAL.—EL MINISTRO OFRECE SOLUCIONAR EL PROBLEMA

Sevilla.—Como se había anunciado, llegó el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que fué recibido por las autoridades, dirigiéndose inmediatamente al Gobierno civil.

A continuación llamó a dicho centro oficial a la directiva de la FEDA y al comandante del puesto de la guardia civil de la Macarena, sargento Rebollo, celebrando extensa conferencia con los primeros señores, y conversando después largamente con el sargento.

Parece que al señor Rebollo le ha confiado el ministro la práctica de importantes diligencias, relacionadas con el atentado al señor Caravaca y los anteriores producidos en la capital.

También visitaron al ministro los diputados señores González Sicilia y Domínguez Barbero, que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea extraordinaria del partido radical convocada a consecuencia del estado de perturbación en que vive Sevilla.

La conferencia entre los diputados y el ministro duró tres cuartos de hora.

A la salida manifestaron a los periodistas, que el señor Casares Quiroga le había requerido y ellos dieron cuenta de las citadas conclusiones, en las que condensaban de una manera clara sus peticiones al Gobierno, para que ponga en vigor lo más rápidamente posible, el plan de medidas previamente señalado para acabar de una vez con el estado actual de la población, que bordea ya lo caótico.

Se sabe que el ministro, en su conferencia con los directivos de la F. E. D. A., trató de disuadir a aquellos del acuerdo referente al cierre indefinido de la industria y el comercio, asegurándoles que del índice de conclusiones presentadas, podían considerarse como resueltos favorablemente por los peticionarios once puntos, y los restantes, les ofreció el señor Casares Quiroga serían estudiados por el Gobierno con todo cariño, para darle una solución que satisficiera a los elementos solicitantes.

EN LA MAÑANA DE HOY SE CUMPLIMENTA EL ACUERDO DE CIERRE GENERAL

Sevilla.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por los directivos de la F. E. D. A., horas después de cometerse el atentado al secretario de dicho organismo, comenzó el cierre, con carácter general e indefi-

nido, en todos los establecimientos de comercio e industriales de la capital, ignorándose si de las conferencias entre la F. E. D. A. y el ministro de la Gobernación podrá llegarse a un arreglo, para evitar la prolongación de esta medida, o se esperará a que llegue el gobernador, señor Alonso Mallol, que ha salido de Madrid en avión, para dar término a las gestiones que se realiza.

AL ENTIERRO DEL SEÑOR CARAVACA ACUDE UN PUBLICO NUMEROSISIMO.—A GRANDES VOCES SE PIDE SE SEPAREN DE LA COMITIVA LOS SEÑORES CASARES QUIROGA Y FERNANDEZ DE LA BANDERA.—UN JOVEN SE ACERCA AL MINISTRO Y LE NOTIFICA CUALES SON SUS DESEOS.—EN EL CORTEJO FUNEBRE FIGURAN REPRESENTACIONES DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA DE TODA ANDALUCIA Y MADRID

Sevilla.—Esta mañana se ha verificado el sepelio del señor Caravaca.

El cortejo era numerosísimo, llevando la presidencia oficial el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, y el alcalde de la capital señor Fernández de la Bandera.

Otra presidencia ocupaban los directivos de la F. E. D. A. y delegación de las clases mercantiles de Madrid.

Ya en marcha la imponente manifestación que acompañaba al cementerio los restos del señor Caravaca, de varios grupos situados en el trayecto salieron gritos de desagrado para el ministro y el alcalde, pidiendo a grandes voces que se retiraran de la presidencia del duelo.

Cuando eran mayores los gritos, acoróse al ministro un joven, diciéndole el por qué se pedía no figurarse en la presidencia del cortejo.

El ministro le contestó que no tenía por qué dialogar con nadie en este acto, y harto hacía con no disponer se le impusiera la sanción merecida por el acto que acababa de realizar.

La guardia civil que cuidaba de guardar el orden durante el trayecto hasta el cementerio, fué caurosamente aplaudida y vitoreada por los manifestantes.

El señor Cruz Conde, amigo íntimo del difunto, quitó la Encomienda de Isabel la Católica que le fué concedida por la Dictadura cuando el certamen libre americano, y depositándola sobre el atado pronunció las siguientes palabras:

"Nadie mejor que este hombre mereció la fuera concedida esta distinción por el Gobierno; si no se le hizo justicia por sus méritos, en-

tonces, yo lo hago en este momento, y que esta encomienda se pudra con sus restos."

La escena produjo en los manifestantes extraordinario pesar.

En la manifestación se calcula figuraban más de diez mil personas de todas las clases sociales, destacándose entre ellas nutridas comitivas de la industria de Madrid y de todas las capitales andaluzas, viéndose también al ex gobernador civil de Sevilla, señor Valera Valverde.

Entre los elementos que ostentaban la representación gaditana, figuraban los señores Fuentes Villarrica, Samalé y Rodríguez y González Tánago.

Durante el recorrido de la casa mortuoria a la última morada, volvió una escuadrilla de aviación.

Medidas, que se dice adoptará el Gobierno

SE PRACTICAN NUMEROSAS DETENCIONES. CREYENDOSE QUE ENTRE ELLAS ESTAN LAS DEL AUTOR E INDUCTORES DEL ATENTADO A CARAVACA.—BARRIOS DE GUERRA A SEVILLA

Se asegura que por el Gobierno se han circular órdenes para que se traslade a Sevilla, anclando en el Guadalquivir, dos buques de guerra.

También se asegura con visos de verosimilitud, que vendrá otro barco de la marina de Guerra para utilizarlo como cárcel de los elementos que más se hayan distinguido en las propagandas levantadas y en la participación de hechos criminosos que han llevado a Sevilla a la lamentable situación actual.

Durante la madrugada del domingo y la mañana de hoy se han realizado por la policía y guardia civil, movilizadas al efecto, numerosas detenciones, creyéndose que entre los ya encarcelados están, el autor e inductores del atentado al señor Caravaca y los participantes directos e indirectos de los últimos sucesos registrados.

GIL ROBLES OVACIONADO. LA F. E. D. A. MANTIENE SU ACTITUD EN LO REFERENTE AL CIERRE GENERAL E INDEFINIDO. COSTEA LOS GASTOS DEL ENTIERRO Y ABRE UNA SUSCRIPCION EN FAVOR DE LAS VICTIMAS QUE A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DE HOY ALCANZABA LA SUMA DE CIENTO TREINTA MIL PESETAS.—SE CREE QUE A LOS DOS DIAS LLEGARA A MEDIO MILLON DE PESETAS

En la comitiva figuraban la directiva de Acción Popular y el diputado agrario señor Gil Robles.

Al notar los manifestantes al batallador diputado le hizo objeto de una cariñosa y duradera ovación.

De regreso del cementerio, después de recibir sepultura el señor Caravaca, los periodistas se entrevistaron con los directivos de la F. E. D. A., quienes les manifestaron que mantendrían el cierre general con carácter indefinido hasta tanto el Gobierno no diera cumplida satisfacción a las peticiones que le habían formulado, agregando que todas las clases económicas habiéndose adherido a este acuerdo.

También dijeron a los reporteros que habían acordado cortar los gastos del sepelio y abrir una suscripción en favor de los familiares de la víctima, que quedó en situación económica bastante estrecha.

A dicha suscripción han acudido ya entidades patronales y particulares alcanzando un total a las diez de la mañana de hoy, de ciento treinta mil pesetas. Suma que se elevará según manifestaron los di-

Vinos finos de mesa Bodegas Riojanas-Cenicero (Rioja)

TINTOS

VIÑA ALBINA (VIEJA RESERVA) ALAMBRADO
MONTE REAL
RIOJA CLARETE (5.º y 3.º año)
RIOJA SUPERIOR

BLANCOS

VIÑA ALBINA (ALAMBRADO)
MONTE REAL
BLANCO EXTRA FINE
RIOJA BLANCO

PEDIDLOS EN LOS PRINCIPALES HOTELES, RESTAURANTS PASTELERIAS Y MAS ACREDITADOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

Del Municipio y sus Servicios

Grata impresión de los servicios municipales llevaron ayer los excursionistas malagueños, para nuestra ciudad hermana, Alabanzas, sus fingimientos, sinceras, arrancadas en todos sitios: en las calles, en los jardines, en nuestra playa, en la piscina, en cuantos lugares visitaron. Una ciudad—nos decían—como no pensaron encontrar; un Cádiz, muy distinto del que suponían. Y después la admiración, de destacadas personalidades de Málaga, ante el radio de acción del Ayuntamiento gaditano. A cada paso surgía la interrogación de los visitantes: —¿Y esto a quién pertenece? Y la contestación uniforme: —Al Municipio. Hasta hacer exclamar a muchos: ¿Pero aquí todo es del Ayuntamiento? Asombro que creció de punto cuando, ya en el Gran Teatro Falla y en el Cine Municipal, se enteraron de que, también, eran propiedades de la ciudad.

Es conveniente para Cádiz, el fomento y el cultivo de estas vistas, que debían ser muy frecuentes, de vecinos de otras capitales españolas, sobre todo andaluzas, porque, más tarde, sucede, como ayer con los malagueños, que son decididos y entusiastas propagandistas de las bellezas y del encanto de nuestra tierra. Y eso que ellos tienen para dar ciento y raya al mundo. La labor de propaganda no debe limitarse al anuncio, hay que ir más lejos, y nada mejor que traer hasta nosotros al forastero, desconocedor de Cádiz, para que vea, "por sus propios ojos", lo que aquí tenemos, y para que, como ayer en la visita al Hotel Playa, se repita la frase halagadora: "Este verano lo pasamos en Cádiz." Recordamos a este propósito aquella visita de los periodistas sevillanos, que este año podíamos repetir, haciéndola extensiva a los de otras capitales, incluso a los de Gibraltar, donde con tanto cariño se mira a nuestra población.

Síntesis del domingo pasado. Unas palabras que oímos de labios de una bella malagueña y que llevan dentro todas las posibilidades de elogios para nuestra ciudad: En Cádiz no hay nada feo. Y dicho con el corazón en los labios.

VISITA DE CORTESIA
El alcalde señor Pinta, acompañado de su secretario particular señor Moreno Ruiz, estuvo, en la mañana de ayer, cumplimentando al comandante de la flotilla de submarinos españoles, que se encontraba atracada al muelle número 1.

LA RESIDENCIA DE LOS JESUITAS
El señor alcalde acompañado de algunos señores concejales y técnicos de la Corporación, y del Secretario de la Delegación de Hacienda señor Castaño, estuvo esta mañana realizando una detenida visita a la

finca de la plaza de la Catedral que como se sabe ha sido cedida al Ayuntamiento gaditano, para instalar en ella, todos los servicios benéfico-sanitarios.

LAS OBLIGACIONES DEL HOTEL ATLANTICO

El alcalde señor Pinta ha recibido esta mañana atenta carta del Secretario general del Patronato Nacional del Turismo, don Ramón López Barrantes, participándole que ya se encuentra terminado el expediente relativo al Hotel Atlántico de Cádiz, y que en breve plazo elevará al Gobierno una propuesta sobre el mismo. En dicho expediente figura el asunto de la liquidación de las obligaciones del Ayuntamiento de Cádiz y la forma en que el Estado habrá de efectuarla.

EL CONSERVATORIO DE MUSICA

El señor alcalde al hablar con los periodistas se manifestó que lamentaba mucho, no haber podido estar más que un corto rato, en el concierto celebrado la otra noche en el Conservatorio de Música, del que se mostraba muy satisfecho, tanto del profesorado, como de los alumnos, por la intensa labor cultural que allí se viene realizando. Quería aprovechar la ocasión para felicitar públicamente a los elementos directivos de dicha entidad.

lo que puede. Dos pinchazos y media dieta estocada tendida. (Algunos aplausos de los sectores adictos.)

SEPTIMO.—También manso. Laine, a fuerza de arrimarse y dominarlo, consigue perfilar tres magníficas verónicas. (Ovación). También es ovacionado en un gran quite.

Muletea cerquísima, con alardes de valor temerario, aguantando las embestidas peligrosas del manso. (La faena es de maestro, por el valor y el dominio.)

Pincha dos veces en buen sitio, y termina descabellando certeramente. (Gran ovación y vuelta al ruedo.) ¡Si da la estocada!

OCTAVO.—Antonio Pazos está discreto con el capote y voluntarioso con la muleta. Matando, no tiene suerte.

Laine y Diego de los Reyes, al retirarse de la plaza, son ovacionados.

RESUMEN RAPIDO
El valor y el arte, emparejados en Laine, que hoy triunfó sobre su adversario, y avanzó un paso más en su carrera victoriosa.

FERNANDO RISQUET

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cámaras del Castillo, Cádiz

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA de COLONIALES
SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ

Compañía Trasmediterránea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

saldrá de Cádiz el 23 de mayo de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.
Línea Cádiz-Canarias **SERVICIOS OFICIALES**

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas:
Lunes 22 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 25 de mayo de 1933, vapor "ROMEU", para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMEU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias, Cádiz, Barcelona **SERVICIO RAPIDO**
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 15 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE CADIZ".
Lunes 22 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID".
Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA".
Línea Cádiz, Larache, Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz, el 20 de mayo de 1933, el vapor "ESCOLANO", para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz, el 13 de mayo de 1933, el vapor "ISLA DE TENERIFE".

Saldrá de Cádiz, el 27 de mayo de 1933, el vapor "ISLA DE GRAN CANARIA".

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz el 20 mayo 1933, el vapor "PLUS ULTRA", para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 julio 1933.

Llegará de Fernando Póo el vapor "LEGAZPI" el 2 de junio de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Perat núm. 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 221

La nueva BUJIA BOSCH



El campeón de España de motos equipó la Buja Bosch en todas las carreras con la nueva Buja Bosch, anteo verde, con piedra Pyranit y con elito venoso. Pida hoy mismo a su proveedor la Buja Bosch adecuada según nuestro cuadro de aplicaciones.

EQUIPO BOSCH. S. A.
MADRID BARCELONA SEVILLA
Vinales 10

Cartelera

Cine Municipal
Lunes 22 de mayo de 1933
A las 7 y a las 10 y 30

Un film del Año Metro presenta a Buster Keaton, el "Hombre de la Cara de Palo", con Anita Page en **Las calles de Nueva York**
Precios: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

Cine Gades

Lunes 22 de mayo de 1933
A las 7 y a las 10 y 30

"Fox" presenta a George O'Brien en **El Temerario**
Precios: Sillón D. a 5', 1'25; Sillón G. a 1'9, 1'00; Butaca, 0'75.

Para limpieza y teñido de prendas
Tintorería ADEMA
Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO 1,652

La novillada de Sevilla

"LAINE" VENCIO A DIEGO DE LOS REYES, AVENTAJANDOLE EN VALENTIA Y ARTE

"Laine" y Diego de los Reyes, los dos novilleros punteros de la época, vienen sosteniendo una noble rivalidad, que, a veces, parece que va a decidirse victoriosamente por uno de los héroes, pero que, en realidad, sigue aferrada al horizonte de la incógnita. El pugilato tuvo hasta ahora un matiz indeciso que fué, precisamente lo que dió color y línea a la noble lucha por el aplauso y por la popularidad. Los públicos quieren ver en la rivalidad José Laine-De los Reyes el paralelo José Lito-Beimonte; en uno, la escuela deparadamente artística, sazonzada y bella en el toreo; en el otro, el valor personal, con perfil de emoción... Los aficionados han deducido ese contraste de la pareja novillera que ahora se disputa el aplauso popular en los cosos, y van a verles bajo ese prisma auto-sugestivo...

En la novillada de ayer domingo, Laine aventajó a su noble rival. ¿Por qué? La respuesta es bien sencilla. "Laine" demostró con el capote y la muleta que posee aptitud

des más selectas; arbitrios más eficaces para triunfar cuando el obstáculo está en la materia prima: el toro. La corrida dos lotes antipodas: cuatro novillos de casta, buenos y manejables para la lidia, y cuatro mansos broncos, sosotes, de poco nervio, casi lidiabiles. Frente al torero surgía el obstáculo cumbre: vencer a la materia prima no apta. Diego de los Reyes no supo o pudo dominarla; Laine sí. Laine la dominó con arte y destreza—que es aptitud sobresaliente—y también poniendo el gesto de valor personal en una cumbre superior a la de su adversario. Le venció como torero artístico y como hombre de valor. (No proclama esta verdad las tres verónicas apretadísimas que dió al séptimo troo, consintiéndolo, viniendo su mansedumbre derrotada, y la faena de muleta al mismo buey que tuvo, como matiz esencial, el valor personal, prodigado sin tasa? Laine supo emparejar armónicamente su toreo anigramado, de línea bella y suave, con el gesto corajado que forjó la fama de los toreros valerosos. Triunfó sobre su noble adversario, el diestro de Castilleja, porque sus aptitudes son más selectas y están en período de victoriosa sazón. La rivalidad se vencia, esta vez, del lado de Laine, que frente al obstáculo—el novillo manso—reveló ser torero de arbitrios más amplios y eficaces que su

LA CORRIDA

Un gran lleno. Novillos de don Esteabn González. Tarde de toros **PRIMERO.**—Gitanillo II capotea bien. Hace un quite asediado y se le apiaude. Con la muleta trastea breve, para una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Es un novillo bravo. Diego de los Reyes ejecuta varias verónicas buenas. (Aplausos.) En un quite de frente por detrás es ovacionado. Laine hace un quite maravilloso, compuesto de tres verónicas y media, asombro de temple, mando y dominio. ¡Qué manera de jugar los brazos! Repite Diego de los Reyes con otro quite por gaoneras, y Laine perfila otras verónicas de calidad que tienen como remate media apretadísima. (Ovaciones clamorosas. Los héroes saludan desde el tercio.)

Diego de los Reyes empieza bien la faena de muleta, pero enseguida se descomponen y tira a alinear. (¿Dónde están los toreros de valor?) Trse pinchazos y una estocada.

(Ovación y vuelta al ruedo. Los de Castilleja, tierra nativa del torero, piden la orja, pero el presidente, señor Contreras, con sentido justiciero, no concede el galardón.)

TERCERO.—Grande, de pitones desarrolladísimos, y muy bravo. Laine ejecuta cinco verónicas impecables y termina con un recorte extra. (Gran ovación.) (El tercio de quites con Diego de los Reyes resulta muy animado.)

Laine inicia la faena con un pase por alto sobre la derecha, rozándose el pitón los alamares. Al tercer pase por alto y como el novillo no toma la muleta, se cambia de mano y hace una faena cerquísima, torerísima, coreada con aplausos y olés. Pincha dos veces y a la tercera, agarra media estocada. (Ovación grande, vuelta al ruedo y petición de orja.)

CUARTO.—Antonio Pazos está voluntarioso con el capote y la muleta, y desgraciado con el acero. **QUINTO.**—Es manso. Gitanillo II lancea regularmente de capa. Trastea breve con el trapo rojo, y deja una estocada habilidosa.

El diestro recibe un paicetazo, y pasa a la enfermería. **SEXTO.**—Manso. Diego de los Reyes intentó veroniquar, yéndosele el novillo, sin que el lidiador tenga el gesto de valor de recogerlo.

Laine, en este toro mansísimo, hace un formidable quite, confundiendo toro y torero. ¡Así embisten los toros mansos! El público ovaciona a Laine mercedamente.

Diego de los Reyes muletea por la cara, procurando aliviarle todo

Del "Boletín Oficial"

Núm. 1.611
ADUANA DE ALGECIRAS
Anuncio

A las 11 horas del día 31 de los corrientes, tendrá lugar en esta dependencia la venta en pública subasta del automóvil comprendido en el expediente que a continuación se indica: Expediente de contrabando número 97 de 1933

Un automóvil marca Hudson, matrícula MA. núm. 667 y G. núm. 1.159 con los siguientes accesorios: Una bomba de aire, un gato, un saca-ruedas, los llaves para las ruedas, un juego de cortinas, abierto, color grana, de 7 plazas con dos ruedas de repuesto, de 15 H. P., 800 pesetas.

Observaciones:
Primera. Además del importe en que quede rematado el automóvil, tendrán los licitadores que satisfacer el impuesto de derechos reales correspondientes y también los gastos de inserción de este Anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Segunda. El automóvil de que se trata se encuentra de manifiesto en el Garage Hispano de esta ciudad, en donde puede ser examinado por los que deseen tomar parte en esta subasta.

Tercera. No se admitirán reclamaciones una vez terminado el acto de subasta; y

Cuarta. Para tomar parte en la misma habrá de depositarse en la Caja de esta Administración, la suma de cien pesetas.

Algeciras 17 de Mayo de 1933.—El Administrador, Ramón Sánchez.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CADIZ
Edicto

En virtud de providencia del señor Juez de primera instancia de esta capital, dictada ante mí, en juicio ejecutivo, se saca a pública subasta una casa en San Fernando, calle Bonifaz número 33, bajo el tipo de diez mil trescientas cincuenta pesetas, señalándose para su remate el día 17 de junio próximo, a las doce, en los estrados de dicho Juzgado, situado en la calle General Riego número 9, piso principal; previniéndose a los licitadores, que para tomar parte en la subasta, han de consignar previamente, en la mesa del Juzgado o en la Caja General de Depósitos, el diez por ciento efectivo de la aludida cantidad, que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo; que el precio que se obtenga se destinará al pago del crédito hipotecario porque se procede, quedando subsistente las cargas o gravámenes anteriores que tenga la finca, entendiéndose que el rematante las acepta sin destinarse a su extinción el precio de venta; que esta se verifica sin suplir la falta de título, y que los autos y la certificación obtenida del Registro de la Propiedad, se encuentran en mi Secretaría.

Cádiz 16 de mayo de 1933.—El Secretario judicial, Ramón M. Morán.

(Gaceta 14 de Abril)

Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio

(Continuación.)

Artículo 5.º Podrán ser denegadas las solicitudes de ingreso cuando falte alguno de los documentos enumerados en el artículo 3.º; cuando éstos ofrezcan dudas marcadas acerca de su legitimidad; cuando no se presenten debidamente reintegrado y cuando, en su caso, no prueben terminantemente que el interesado ha satisfecho las cuotas y débitos a la Asociación de que procede o a la Hacienda pública. Se concederá al solicitante un plazo improrrogable de quince días naturales, para que subsane cualquiera de las anteriores deficiencias. Será también denegada la petición de ingreso, cuando el solicitante haya sido condenado por Tribunales o Autoridades competentes, a la pena de inhabilitación y no estuviera indultado o rehabilitado; y por último, cuando hubiera cometido actos probados contrarios a la deontología profesional de tal gravedad, que a juicio de la Directiva le hagan indigno de pertenecer a la Asociación. Contra la denegación de ingreso cabrá recurso ante el Director general de Ganadería, en el plazo máximo de diez días naturales, por conducto de la Inspección provincial veterinaria, que lo cursará con su informe y el del Presidente de la Asociación.

Artículo 6.º Siempre que la con-

ducta de un asociado se aparte de las reglas y deberes sociales, profesionales o legales, la Directiva de la Asociación a que pertenezca, con cuatro profesionales más, dos de ellos designados en junta general de entre los que no residan en el mismo distrito del inculcado, y los otros dos por el interesado, se constituirá en Jurado profesional y coará un expediente en el que se depuren los hechos u omisiones. Si se derivase pliego de cargo se dará traslado de éste al interesado para que, en plazo de veinte días naturales, alegue por escrito lo que en su descargo o justificación tenga por conveniente; si así no lo hiciera, se entenderá que renuncia a la defensa.

Artículo 7.º Transcurrido el plazo señalado en el artículo anterior, se dará por concluso el expediente y, como consecuencia de lo que en él aparezca, el Jurado profesional redactará su fallo provisional en el que se numerarán y calificarán con claridad y con eición las faltas, si las hubiere, con sujeción a la siguiente escala; además de las citadas particularmente en otros artículos, serán faltas leves: la negativa al desempeño de cargos directivos o de comisiones para los que sean elegidos en forma reglamentaria; la morosidad en el pago de débitos a la Asociación, el incumplimiento de las obligaciones reglamentarias que no causen perjuicios morales o materiales; la negativa injustificada a ayudar y sustituir a los asociados, y el no participar a la Directiva oportunamente los cambios de residencia.

Se conceptuarán como faltas graves: la reincidencia por dos veces en falta leve; el encubrir o amparar el ejercicio ilegal de la profesión; el no denunciar a las Autoridades competentes y a la Directiva las infracciones manifiestas o de que se tenga conocimiento a las vigentes disposiciones en materias veterinarias; el desempeñar plazas profesionales con carácter oficial o adquirir compromisos de prestación de servicios profesionales sin los trámites reglamentarios; la desobediencia reiterada a los acuerdos de la Directiva, en asuntos de la competencia reglamentaria de ésta; el hecho de amparar intrusos; la falsedad en documentos profesionales y el incumplimiento de obligaciones reglamentarias que originen perjuicios terceros.

Se estimarán como faltas muy graves, la reincidencia por dos veces en falta grave.

Las faltas similares a las enumeradas se incluirán en una u otra categoría por la Dirección general de Ganadería, a propuesta de las Asociaciones provinciales y previo el informe de la Inspección general de Higiene y Sanidad Veterinaria.

Artículo 8.º Las faltas serán sancionadas a propuesta del Jurado profesional y por acuerdo de la Junta general de la Asociación, la que resolverá en fallo definitivo, con arreglo a la siguiente escala de corrección. Para las faltas leves, amonestación ante la Junta general, con constancia en acta. Para las graves, imposición de cinco a veinte cuotas anuales extraordinarias, de la cuan-

(Continuará)

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de mayo, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Vera Cruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 25 de junio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de mayo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curagao (fva.), Puerto Colombia (fva.), y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 8

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de junio para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 18 mayo, de Valencia el 19, de Alicante el 20, de Málaga el 21, de Cádiz el 22 y Vigo el 24, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Lirón y Cristóbal.